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Аляк сандр ЧАР ВЯ КОЎ, 
на мес нік мі ніст ра эка но мі кі:

«У якас ці асноў ных рэ зер ваў 
для пад тры ман ня тэм паў 
рос ту на ўзроў ні вы шэй за 105% 
трэ ба ад зна чыць рэа лі за цыю 
шэ ра гу ін вест пра ек таў у 
лёг кай пра мыс ло вас ці
і вы твор час ці аў та ма біль ных 
шын, рост ад гру зак пра дук цыі 
ай чын на га ма шы на бу да ван ня 
на рын кі Ра сіі, вы ка ры стан не 
спры яль най кан' юнк ту ры 
на рын ку ка лій ных угна ен няў. 
Трэ ба ад зна чыць, што 
ды на мі ка рос ту зар пла ты 
і гра шо вых да хо даў 
на сель ніц тва ста но віц ца 
драй ве рам рос ту роз ніч на га 
та ва ра аба ро ту і ў цэ лым 
ака жа сты му ля цый ны ўплыў 
на раз віц цё сфе ры па слуг».
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Ці варта пазычаць 
грошы сябру 
«УКантакце»

Што 
здымае 

«Беларусьфільм»

Экстрым ад... 
нашых 
чытачоў
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ЦЫТАТА ДНЯ

Я зноў вы бі раю «Звяз ду»Я зноў вы бі раю «Звяз ду»  

«Чы та еш па-бе ла рус ку — 
і быц цам га во рыш 
на род най мо ве»

Вік тар РО ІК, стар шы ня Во ра наў ска га ра-
ён на га Са ве та дэ пу та таў:

Жы ву чы ў Бе ла ру сі, мы аба вяз ко ва па-
він ны ка рыс тац ца сва ёй мо вай. Мая ўнуч ка-
пад ле так усё ле та чы та ла па-бе ла рус ку, і на 
да па мо гу ёй акра мя кніг пры хо дзі ла , ча сам, 
і «Звяз да». Я сам у свой час 9 кла саў скон чыў 
па-бе ла рус ку, а пас ля жыц цё выя аб ста ві ны 
вы му сі лі мя не пе ра клю чыц ца на рус кую мо ву. 
Ад нак у ду шы лю боў да бе ла рус кай мовы за-
ста ла ся і бу дзе ў ёй, і «Звяз да» да па ма гае яе 
за хоў ваць. Чы та еш па-бе ла рус ку — і быц цам 
га во рыш на род най мо ве.

Са ма па са бе га зе та ці ка вая, і па да ча ма тэ ры я лу асаб лі вая, толь кі ёй 
улас ці вая. «Звяз да» мае свой улас ны ка ла рыт. У вы дан ні шмат тэ ма тыч-
ных укла дак, але мне з пра фе сій най па зі цыі вель мі ка рыс най зда ец ца 
«Мяс цо вае са ма кі ра ван не». Але тут жа вам і пра жы вёл, і пра ага род. 
Ча сам, неш та і вы ра заю, бо ін фар ма цыя заўж ды ак ту аль ная.

І ка ман да ў «Звяз дзе» па да бра ла ся пры стой ная, ці ка вая. Чы та еш, 
і ба чыш асо бу кож на га, па зна еш яго по чырк, ве да еш улас ныя ці ка выя 
па зі цыі, мер ка ван ні асоб ных аў та раў. Ча сам, хо чац ца з імі і па спра чац ца, 
і па га дзіц ца, але не за ста еш ся раў на душ ным ні да ма не ры вы кла дан ня, 
ні да са міх ма тэ ры я лаў.

Пры га жосць кож най мяс цо вас ці жур на ліс ты пад крэс ляць, пра фе сій на 
і пры го жа вы кла дуць, і за гэ тае ўмен не, за тое, як яны па каз ва юць на-
род ныя тра ды цыі, вель мі па ва жаю га зе ту. Чы таю — прос та ра ду ю ся.

Ка лі пры яз джа юць ва шы ка рэс пан дэн ты да нас на ра ён і раз маў -
ля юць з людзь мі, а пас ля я іх су стра каю дзесь ці, то ад ра зу га вор ка 
за хо дзіць пра «Звяз ду», ус па мі на юць. Не раз ба чыў, як жур на ліс ты 
гу та раць з мяс цо вы мі, як ста ра юц ца ўнік нуць у праб ле му, каб кож ны 
штры шок за ўва жыць і пе ра даць.

Ма лай цы, так і пра цяг вай це, на тым жа ўзроў ні! Лю бім вас за ва-
шу свое асаб лі васць і пра фе сі я на лізм, за спрад веч ную бе ла рус кую 
мо ву.

Сі ту а цыяСі ту а цыя  

НЕ ДА БОР У... 
АР МІЮ

У Гро дзен скай воб лас ці за апош нія 10 га доў уз ро вень 
пры дат нас ці юна коў да во ін скай служ бы зні зіў ся на 20%
Хоць праз пры зыў ныя ка мі сіі сё ле та прай шло больш за пяць ты сяч 

юна коў, у ра ды Уз бро е ных Сіл тра пі ла толь кі 1400 ча ла век. А гэ та 

на паў та ры сот ні менш да ве дзе на га пла на. Пры чы ны не да бо ру 

роз ныя. Гэ та і не да стат ко вая коль касць пры зыў ных рэ сур саў, і 

вя лі кі пра цэнт ад тэр мі ноў кі (72%), і вя лі кая коль касць тых, хто 

мае праб ле мы са зда роў ем.

Абы «ад ка сіць»
З'я ві ла ся і но вая тэн дэн цыя. Не ка то рыя з тых, хто не жа дае слу жыць, 

але не мае ад па вед ных пад стаў для гэ та га, знай шлі не ча ка нае вый сце. 
На прык лад, пад час вяс но ва га пры зы ву не каль кі ма ла дых лю дзей у ста не
моц на га ал ка голь на га ап'я нен ня атры ма лі ад мі ніст ра цый ныя па ка ран ні. 
І гэ та ад бы ло ся лі та раль на пе рад ад праў кай. Та кі ку раж да зво ліў ім тра піць
у раз рад тых пры зыў ні коў, якім не рэ ка мен да ва на служ ба ў ар міі. На дум ку 
на мес ні ка на чаль ні ка ва ен на га ка мі са ры я та Аляк санд ра ВЯН СКО ВІ ЧА, 
гэ та не што ін шае, як ухі лен не ад пры зы ву. Ён лі чыць, што но вая з'я ва 
мо жа рас паў сю дзіц ца, і гэ ты па ток трэ ба як ма га хут чэй спы ніць.

Ра зам з тым у ар мію не па він ны тра піць асо бы, якія па ку ту юць на 
за леж насць ад ал ка го лю. Так атры ма ла ся з Анд рэ ем К. Хло пец пад час 
пры зыў ной кам па ніі атры маў не бла гую ха рак та рыс ты ку ад участ ко ва -
га мі лі цы я не ра, род ныя па цвер дзі лі, што ён не зло ўжы вае спірт ным. 
У вы ні ку 25-га до вы пры зыў нік быў ад праў ле ны вы кон ваць свой во ін скі 
аба вя зак. Але ўжо на дру гі дзень у яго пра явіў ся сін дром ал ка голь най 
за леж нас ці. Ака за ла ся, што ён з 15 га доў па чаў зло ўжы ваць спірт ным. 
Пра хо дзіў ста цы я нар нае ля чэн не ад ал ка га ліз му. Ез дзіў на не вя лі кі 
тэр мін на ра бо ту ў Маск ву, пас ля ча го не каль кі тыд няў не «пра сы хаў». 
А свае про ва ды ў ар мію ад зна чаў два тыд ні. У рэш це рэшт хлоп ца прый-
шло ся ад пра віць на ля чэн не.

З пры чы ны ал ка голь най за леж нас ці не пры зна ны год ны мі да служ-
бы 354 пры зыў ні кі, і гэ тая ліч ба па вя ліч ва ец ца. У не ка то рых ра ё нах яна 
вы рас ла ў два ра зы. Аляк сандр Вян ско віч лі чыць, што гэ ту 
праб ле му нель га за моўч ваць. СТАР. 7

Ва ле рый і Яў ге нія ІЎ КО ВІ ЧЫ амаль со рак га доў та му па ча лі сваю 
на ву ко вую пры ро да ахоў ную дзей насць у Бя рэ зін скім бія сфер ным 
за па вед ні ку, аба ра ні лі ды сер та цыі, ста лі кан ды да та мі сель ска гас па-
дар чых на вук. Унё сак гэ тай сям'і ў бе ла рус кую на ву ку вя лі кі. Яў ге нія 
Мі ка ла еў на з'яў ля ец ца вя ду чым на ву ко вым су пра цоў ні кам і з гру пай 
ба та ні каў вя дзе ма ні то рынг фло ры на ўсёй тэ ры то рыі за па вед ні ка. 

Ва ле рый Ся мё на віч — ба ло таз на вец, на мес нік ды рэк та ра за па вед ні ка 
па на ву цы. Іх нія сы ны Дзя ніс і Ар цём так са ма шчы ру юць на ні ве ахо-
вы на ва коль на га ася род дзя — пас ля за кан чэн ня ВНУ яны вяр ну лі ся 
на ра дзі му і пра цу юць по бач з баць ка мі. Дзя ніс — бі ё лаг, зай ма ец ца 
эка ло гі яй ад кры тых эка сіс тэм, а ма лод шы Ар цём — вя ду чы ін жы нер 
ляс ной гас па дар кі за па вед ні ка.

«За па вед ная» ды нас тыя«За па вед ная» ды нас тыя


